

Almería un mes . . . . . 200  
Provincias y resto . . . . . 600  
Extranjero 30 francos . . . . . 1200

Número sencillo 10 céntimos

Atrasado 20 céntimos

Suplemento de Obras Sociales N.º 26

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería domingo 25 Diciembre de 1931

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Paga adelante

N.º 5.419

DEL DÍA

## ENSEÑANZA DE LA FIESTA

La Iglesia Católica, Nuestra Santa Madre, espaciada por toda la Tierra, se adorna hoy con sus mejores galas, se ataviá con las joyas más preciadas de su rico tesoro, y reviste los eustes de su culto con la pompa y magnitud más grandiosa y sublime, al par que humilde y sencilla, para festejar el Nacimiento temporal de El que, izó engrandecido por el Padre desde toda la eternidad, para conmemorar la aparición en el tiempo del Hijo de Dios, que se hizo Hombre por nuestro amor, sin dejar de ser Díos, tomando un cuerpo como el nuestro y un alma como la nuestra en las purísimas entrañas de una Virgen sin mancillas, que fue coronada con el don inefable de la Maternidad divina sin perder la fecundidad de su Virginal Pureza, con cuyo suave y delicioso perfume embalsama y purifica el ambiente material y gaseoso de todos los siglos, tanto el de los que la precedieron como el de los que a Ella habían de seguirle, y en los cuales «habrá de ser llamada bienaventurada por todas las generaciones».

No hay capital, población, aldea o villa, ni rincón alguno del mundo, donde hoy no se estremezca de júbilo y se convierte de alegría el corazón del cristiano, al recordar el Nacimiento del Niño Dios, del Niño Jesús, del Hijo de la Santísima Virgen María, que «yace en el lecho en un pesebre y envuelto entre pañales» como les dijó el Angel a los Pastores, cuando les indicó las señales por las que habían de reconocerlo, al buscarlo.

Ya se cumplieron las promesas del Antiguo Testamento y los vaticinios de los Profetas; desaparecieron las figuras, para dar paso a la realidad; se satisfacieron los deseos de los Patriarcas, los anhelos de los santos y las ansias de los justos; se abrieron las negras e insensibles oscuridades de la noche de los siglos al aparecer en el horizonte de la nueva Era el Sol divino de Justicia, Cristo Jesús, que venía a dispagar las tinieblas de la ignorancia, las sombras del error, a conciliar a los fieles, a robustecer a los débiles, a sanar a los enfermos, a enseñar a los humildes, a vivificar a los muertos, a dar valor a los cobardes, en una palabra, que el Hijo de Dios se había hecho Hombre y nació en el Portal de Belén «para renovar la faz de la tierra» comunicando la vida de la divina gracia, perdida por nuestros primeros padres Adán y Eva, y para «que así fuese vista en el mundo»; «se borre la iniquidad del cielo y reine sobre nosotros el Salvador del mundo».

Hoy, como hace veinte siglos; hoy, como maestros, y ayer como siempre, el Niño Jesús enseña a la Humanidad praveria y extravagada, y con sus divinas enseñanzas regenera las intenciones y purifica los corazones de todos aquellos que a El se acercan.

Desde el P. sobre, donde está redillado, nos da lecciones de humildad, de amor a la peña, y de la necesidad de la mortificación como remedio infalible para acabar con las conciencias sociales, como solución única para dar fin a las guerras intestinas entre los que llevados con la misma Presencia sangre y engendrados para gozar de los mismos bienes eternos, se combaten sin tregua ni descanso, y se desvoran entre sí como fieras en estragos y bestias sin razón, hasta que viene entre ellos el odio y el rencor, en vez de que domine entre ambos bandos el imperio de la paz y el reinado de la justicia.

Sí, el Niño Jesús, al mostrárnoslo desde el Pesebre, donde establece su trono y desde donde comienza su imperio espiritual, nos indica a todos luchas súidas e inconmovibles ejercitantes sobre las cuales levanta su seño y extiende sus dominios. El abrumante del orgullo, la abnegación en vez del egoísmo, y la paciencia en los sufrimientos y privaciones son los tres poderosos y eficaces remedios contra la concupiscencia de la carne, la avidez de los ojos, y la soberbia de la vida, que son las tres grandes fuentes de donde nacen los caudalosos ríos de vicio y corrupción que inundan al mundo, saliendo a los individuos y saqueando de largo a los que no se alejan de la corriente impetuosa con que llevan y arrastran al mundo a la ruina y desesperación.

Acérquense, pues, los gobernantes al Niño Jesús, y aprendan como debe reinar la justicia en todos, pero especialmente en las altas esferas, para que con los destellos del buen ejemplo se infunda en las otras capas sociales y con el cumplimiento de la ley, igual para todos, se destruyan y arrasen los anímos donde no impera nada más que la iniquidad y la injusticia. También los padres deben aproximar-se para que vean cuál es la educación que deben dar a sus hijos, haciendo que estos, sin distinción de sexos ni edad, cumplan sus deberes cristianos, ante todo, y después los de honrados ciudadanos y buenos patriotas, y vienen sus amistades, visitas que frecuenten, espectáculos a que asistir, periódicos y novelas que leer, etc., etc. Aprendan los padres la caridad con que están obligados a mirar a sus criados, dependientes, obreros, etc., además de pagarles en rigor el justo sueldo o salario, así como estos deben saber y cumplir con el amor, obediencia, respeto y subordinación a sus amas y jefes, además de no exigir retribuciones injustas o maestras al tiempo sin realizar las operaciones o trabajos debidos. Veán los jóvenes como sus palabras soeces, el lenguaje proscrito, sus conversaciones indecentes y su vida de libertinaje y corrupción no se compaginan con las enseñanzas del Niño Dios. Contempien, finalmente, las juventudes y donde las den como el desbarco en sus miradas, la inmodestia de su porte, el incentivo de sus conversaciones, el impudor de sus costumbres, la deshonradez de sus vestidos, la sensualidad del ambiente con que se rodean y lo provocativo de su manera de andar. Rechaza E. que desde el Pesebre nos indica que es la Pureza por excelencia y escoge por Madre a una doncella inmaculada, de quien si pretenden honrarse con el hermoso título de Hijas suyas, o sobre tal título, tan honroso por otra parte, están demás todas esas viviendas e impurezas, causa de tanta ruina y desdicha como hoy impera en la sociedad, y de la cual tendrán que responder ante Dios, ellas y sus padres que lo consienten aun que, por desgracia, tengan el cinismo de frequentar la Sagrada Comunión y pretendan aparecer pidiendo.

Déjense vías de preocupaciones, seamos valientes y sin temor al vicio respeto humano, comencemos desde hoy a ser súbditos de ese gran Rey, y ofreczcámonos al divino Niño Jesús nuestro corazón para que en el dominio y gobernanza de El iluminará de nuevo a todos con los esplendores de su celestial doctrina y nos vivificará con los ardorosos rayos de su divina gracia.

## Ecos de Sociedad

### ENFERMOS

Se encuentra gravemente enferma la respetable y distinguida señora doña Emilia Gómez, viuda de Gómez.

### LOS QUE VIAJAN

Ha venido de Cuevas, y se halla enfermo, nuestro querido amigo el maestro nacional don Julio Rull Casquel, cuyo pronto alivio celebraremos.

### NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico durante el día de ayer.

#### Por la mañana

Termómetro seco . . . . . 15°

Idem húmedo . . . . . 11°

Barómetro . . . . . 76,0

Termómetro . . . . . 13°

Máxima a la sombra . . . . . 16°

Mínima . . . . . 10°

Viento . . . . . N.

Mar . . . . . marejada

Cielo . . . . . despejado

(1) —

Por la tarde

Termómetro seco . . . . . 14°

Idem húmedo . . . . . 11°

Barómetro . . . . . 76,0

Termómetro . . . . . 13°

Viento . . . . . O.

Mar . . . . . rizada

Cielo . . . . . despejado

(1) —

Por la noche

Miguel PR. AFLOR

al del miércoles (1) —

varios originales



## SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

## Doña Juana Orozco Cordero

que falleció en Madrid, el 26 de Diciembre de 1919 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El jubileo y misas que se celebrarán el 26 del corriente en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, siendo la mayor a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

MADRID

## CONVERSACIONES

— ¿Con qué se acabó lo que se daba?

— Así es: se acabaron las preguntas, los ruidos, las interacciones, los discursos latos y los discursos laterales; las frases que rebosan ingenio y las que rezuman insolencia. Y ahora... vida y dulzura.

— Y a mí que me parece que ahora es cuando empieza la crisis a padecer! Ya se vé: hoy hasta se rumora y aun se da por cosa cierta la crisis.

— ¿A la usted de rumores y de seguidas? — ¿Por donde iba a venir ahora la crisis? ¿Por Francia? ¿Por Cerlina? ¿Por los doctores?

— Por Clervia.

— La señora María Párralal Una crisis por Clervia ¿Cree usted que don Juan ha perdido la cabza?

— Poco a poco: cuando un ministro fracasa ruidosamente en un empeño propio paga el fracaso en moneda de dimisión.

— ¿A la usted a lo de las recompensas?

— En efecto: a lo de las recompensas atude.

— Pues entonces no vale su argumento: porque ese asunto no constituye importancia personal del exsecretario ministerio de la Guerra.

— ¿Pues no ha instado él hasta última hora la discusión de ese proyecto de ley y su aprobación por las Cámaras?

— Claro que sí, porque si no lo hiciera, faltaría a su deber legal.

— Luego entonces...

— Entonces hay que decir que ese proyecto de ley se lo encontró el señor Clervia sobre su mesa ministerial, preparado en tiempos de su antecesor para llevarlo al Congreso, habiéndose limitado él a cumplir el trámite innecesario de presentarla a las Cortes y luego a procurar su cumplimiento en la ley.

— De modo que Clervia estará muy satisfecho.

— Hombre, como salí de noche no me parece que lo está, porque, el ocio, si considera justos los ascensos y las recompensas que se proponen, creerá que no es buen procedimiento el dilatarlos con consideraciones más que razones especiales; pero estoy seguro de que por ese motivo no le pegará fuego a la santa-barbara.

— Se resignará entonces.

— Lámelos usted como quiere: resignación, hacerse cargo, anticiparse con la idea de la patria y de gobierno a las conveniencias; lo que le digo a usted es que Clervia no planteará ahora una crisis sin probabilidades de buen éxito, ni con la plantearía estando seguro su triunfo personal.

— Pero el Consejo de esta tarde... (1)

— Ya verá usted como nada entre los platos: una mirada retrospectiva; otra mirada hacia el futuro; cambio de impresiones; un gesto de preocupación por lo mucho que hay que hacer; Cambó que parte para Barcelona; Clervia que prepara los viajes a Melilla, don Antonio que requiere los pinceles para sorprender a algún paleo de invierno; El Conde de Celi que no sale de su asombro pensando que ha salido con vida de las Cortes—Sílo que dice: Viva la gallina aunque sea sin su autonomía; y Francisco y Cortina que se tienen la ropa para convencerse de que han llegado llenos al puerto venturoso de las vacaciones.

— Pero el Consejo de esta tarde... (1)

— Ya verá usted como nada entre los platos: una mirada retrospectiva; otra mirada hacia el futuro; cambio de impresiones; un gesto de preocupación por lo mucho que hay que hacer; Cambó que parte para Barcelona; Clervia que prepara los viajes a Melilla, don Antonio que requiere los pinceles para sorprender a algún paleo de invierno; El Conde de Celi que no sale de su asombro pensando que ha salido con vida de las Cortes—Sílo que dice: Viva la gallina aunque sea sin su autonomía; y Francisco y Cortina que se tienen la ropa para convencerse de que han llegado llenos al puerto venturoso de las vacaciones.

— Y dicen que no dejó descendientes el doctor Pangloss!

— Y para qué hemos de encargarnos a los ministros sus pláticas y discusiones? ¿Para qué?

— Por la copia

Miguel PR. AFLOR

al del miércoles (1) —

## Sobre nuestro alumbrado

## UN ESCRITO CURIOSO

Unos más y otros menos, nos lamentamos todos los almerienses, de nuestra falta de alumbrado, que es falta que raya en delito, en opinión de algunos competentes en materia penal. De lo que si nos lamentamos todos con la misma intensidad, es, de la falta absoluta de concejales, que es la causa primera y principal de la falta de alumbrado. Han pasado los tiempos, en que para ser tal concejal, bastaba lucir un faro en varias publicaciones exhibiciones; hoy los almerienses, estamos hartos de fajines, y mas harto de concejales que de impuestos, y todavía más cansados de impuestos que de concejales.

No otra cosa, viene a querer decir, el bozal del escritor que por casualidad ha venido a caer en nuestras manos, debido a unos cuantos señores independientes de todo color o casaca política, que parecen dispuestos a dar unos cuantos disgustos a nuestros incapacitados municipios, ahora que se acuerda la reelección, para seguir reabandonándonos, nuestra felicidad como lo viene haciendo.

Dicho en pocas palabras, el escrito es una exposición al Excmo. Ayuntamiento, pidiendo la supresión absoluta del alumbrado público. Sus autores, dicen, que el Excmo. Ayuntamiento, con la supresión, tendrá un ingreso bastante considerable, y la población nadie perderá puesto que seguirá tan obscura como lo está hoy. Dicen también, que la empresa Lebón saldrá ganando dando lo que tiene que sacrificarse por la carencia de combustibles para dar la poca luz que da, muy a pesar suyo, supuesto que quiere nuestra felicidad bienestar, casi con tan poca fuerza como nuestros edificios. Por último, dice el escrito, que los propios concejales ganarán mucho con la mejora, dado que implantándola, no peligrarán sus presuntos y moralidad, no habiendo lugar a que se dijera que la mucha o poca luz era efecto de la subvención al concejal fulano o al señor zurdo.

Sí los autores del curioso escrito tomaran nuestro consejo, nosotros, nos permitiríamos indicarles, que desistieran de recoger las firmas como pretenden, para evitar precisamente eso, que ellos quieran evitar por lo que dicen en la parte final del escrito extraído. Llegarán documentado a la Exma. Corporación almeriense, darán lugar a que se manifestaran las aficiones de cada uno de sus miembros, sin necesidad y sin resultado práctico ninguno. Aunque para los efectos de elecciones se llamen nuestros concejales, simbolistas, gímennistas, barcistas, mauristas, etc., para los efectos de ser tales concejales, se cambian de nombre o significación, y resultan, «mercadivores», «cedulivores», «incendiarios», «luminosos» (o «lebónivores») «carnivores» etc. (según el impuesto de su particular predilección).

Todas estas cosas, saldrían a la luz (que muestra poco luz bastaría para advertirlo), al sembrar el desconcierto en el seno de la Corporación un escrito semejante. Y bueno está, que en el seno de las comidillas y murmullos, se digan esas cosas, pero no que se patenten en sesión pública y solemne.

Es nuestra opinión, que la «ropa sucia» de be lavarse en casa, y nuestro consejo, está de perfecto acuerdo con nuestra opinión.

## Academia de S. Ignacio

## Sección de Ciencias

El lunes 26, a las 6 y media de la tarde tendrá la conferencia de esta sección el señor Vicedirector del Instituto, catedrático de Matemáticas, don Domingo Sáenz, Profesor de la Congregación

# ALMERIA

Los hermanos de la comisión para la visita a Almería han cumplido su trabajo al pie de la letra. Han hecho lo que se les encargó, nos lleva para hacerlos entrega del modelo obsequio, que los escasos recursos de aquella ciudad nobla, puede ofrecerles. Aceptados no tienen el resultado que con su valor, respeto y mérito los merecen que contiene y que incluye con la fuerza del pueblo que un día se engaña con entusiasmo, más convencido cosa que al estar desprovista de todo valor material, trae dentro de la el alma de Almería entre que es quiera, os admira y os saluda por mediación nuestra. — Galardonados aplaudieron las palabras polémicas de sentimiento, dichas por el primer teniente alcalde, que encontraron su eco en otras que el señor Tealante coronel propuso para respuesta. — Todos agudizan con toda su fuerza alma, — dijo — las diferencias y tensiones que a este batallón tiene Almería y las cuales nuestra noche se eran. Nuestra caricia en la actuación de esta campaña, nos obliga a mucha; los galardones y la consideración del pueblo de Almería, nos obligan a mucho más. Hasta de veras, ayer no estir aquí a la llegada de la comisión de su digna presidencia, hoy también nuestra noche nos obliga a dejártela, pero los oficiales del cuartel evitan quedarse encargados de hacerse los honores de la visita, y el Batallón despidió ante nosotros.

Y en una plazoleta limpia y pincerosa explídicada mesa prestada a nuestros oídos el grato presente de un exquisito lanch preparado con gusto, gracia y maestría. Como salimos muy temprano de Melilla, aquello no vendría mal a nuestro específico excitado por el paseo que nos hizo dar una corta avanza. Y comenzamos a repartir fuerzas... Ha llegado el champán, exquisito «most chambón», espumoso refrescante en el bacarot de campaña, completamente de campaña, pero sabe igual y alegra lo mismo que el azote de Verano a nuestros interiores los hubiéramos traído burbujeando en las copas elegantes del bar americano, sobre la mesa alta del comedor coquetón... Y por fin se llevó a cabo aquello lanch familiar con un rasgo original y hermoso. Se les obsequió a los soldados que habían quedado allí, — unos cuarenta ó más — para atender a los servicios indispensables, con la más mas ecosa, en la misma mesa y junto a nosotros. Vilegas también fue el encargado de invitarlos y como estaba muy bien inspirado no se esforzó mucho para ilustrar un parís como este. — Muchacho, Almería nos envía para ofreciendo el obsequio que os dispensa. Al invitarnos por tal motivo, con este lanch, los jefes y oficiales del batallón, nos transmitimos este obsequio a vosotros, que nos honras estando hoy a nuestro lado y nos complacéis tomando a la pauesta tan dulce y una copa. Vivian siquiera el final de las últimas palabras, al que... el desfile.

La campana de la iglesia de Nador toca a mita; es la primera vez que la siguen los muchachos militares. Tras la alegría pasada, aquello tiene una nueva a nuestraz amigas y todos vamos hacia el cumpleaños. Esta hermosa, soterrana, invita al recuerdo. Ha evocado en nuestra mente los recuerdos del pasado triste que tanto torturó al corazón del español, y ante un Oficio grande que han guardado en la primera capilla de la ermita nos hemos fundido de risas y hemos comenzado a reír... Mientras, el Obispo de Fuerteventura a las fieles la bendición agresiva. En la sacristía vimos poco más tarde al señor Obispo que tuvo paisibles de admiración y de ilusión para el antiguo y actual Obispo de Almería con suya amistad se honra, — seguía nos manifestó. Una medalla de metal blanco que llevan en el anverso la imagen de la Purísima Concepción y en el reverso un sello romano de la iglesia de Nador, nos dan como recuerdo de la inauguración de aquel templo que hoy se levanta sencillamente sobre el llano de las calles alineadas del pueblo africano y un día no lejano fué abierta de imposible que lo profundo destrozando las imágenes que habían puesto para objeto de nuestra adoración.

## Una excursión al Batallón

A las once salió la comisión para Zafra, Montijo y Batef, regresando a la plaza a las cinco de la tarde. En la catedral de Batef se vieron aún innumerables cadáveres inservitios.

Al llegar a la posición cumplimentado al general Cabanillas que le tuvo paisibles de gran riesgo. Como se hacia tarde la visita fué muy corta, emprendiendo el regreso a Melilla.

El Comandante General presidió mañana el banquete con que el duque del hotel Simón obsequió a los jefes y oficiales de la Coronel.

Por la noche la comisión, acompañada de los padres cumplimentó al Comandante General. Con la amabilidad que caracteriza la persona del bravo soldado que tanto honor supo dar a su nombre, Simón se recibió cordialmente, como un amigo de muchos años, a la representación almeriana y para el batallón de la Coronel tuvo frases de elogio, de justo encanto. Es el mejor batallón — dijo — de cuantos se han bautizado hasta hoy; Al que no puede estar orgulloso de él.

Invitado por el señor Luis Sánchez para que asistiese al banquete, aceptó muy gustoso la invitación, haciendo constar que iba por tratar de lo que se trabajaba. Banjirje por lo visto quería homenaje a los valientes que honran en sus hechos de armas a España entera. Sánchez, como gran soldado, ama al buen soldado, lo admira y se llena su comprensión y su simpatía ante el soldado. Ofreció a la comisión automóviles para que los trajese a su servicio mientras permanese

en Melilla y cuantas cosas necesitan para el fácil desempeño de su cometido y de sus espaldas. A las nueve charjó la comisión el palacio del bravo general, que hoy preside el sometido militar de la zona de Melilla.

Esta mañana salió la comisión para el campo donde pasaron el día, presentación de la operación. Mañana dará detalle de ésto.

MARSOL  
Melilla 22 12 21.

## POR TELEFONO

### El Obispo de Málaga en Melilla

Madrid, 24 — 12 noche.

Hoy llegaron a esta plaza africana el Obispo y el alcalde de Málaga, quienes integraron la comisión encargada de saludos y obsequios en nombre del pueblo malagueño a los soldados de aquella guarnición que luchan en esa zona africana.

Además de las citadas autoridades forman parte de la comisión los coroneles de los regimientos de Borbón y Alavés.

El Obispo se dirigió a la iglesia parroquial en donde después del Te Deum se celebró misa, clizando el Praeziado.

Más tarde fueron repartidos por el Obispo y el alcalde malagueños los regalos de Navidad de que eran portadores, ofreciéndoles a los soldados de los regimientos de Borbón y Alavés en nombre de la ciudad.

Su Ilustrísima hizo una visita al comedor de Monte Argos, en cuyo segundo recinto se realizó un responso por el alma de los mártires.

## Glorioso aniversario

### La fiesta de la Reconquista

Mañana se cumplea Almería una festa para ella gloriosa: la de su Reconquista por las Rejas Católicas.

Almanecer será celebrada en el Salón principal de la Casa Ayuntamiento el Invitado penitente de Cartagena que los Invitados Reyes dejaron en memoria de san germen ación.

A las nueve se celebrará la eucaristía de la venerada enseña, que la llevó el Regidor Síndico, don Miguel Granados Gil.

Sale a la procesión de la S. I. Catedral, reservando el itinerario de esfumante, y después se celebrará solemnemente en la que predica el sacerdote en la Iglesia de Almería (Granada) don Juan M. Michán, quien entonces llegará a su final a nuestra capilla.

A los asideros de la Marcha Real, se soltará después el estandarte de Cartagena en el batallón central del Ayuntamiento, y allí permanecerá expuesto hasta la puerta del S. I.

## DEL DIA

### La Nochebuena

Con extraordinaria animación celebra ayer la felicidad de Nochebuena en nuestra Capital.

Hizo derroche, de buen humor y alegría habiendo durado la animación hasta bien entrada la madrugada.

A pesar de lo desfavorable del tiempo, la afluencia de público en nuestras calles fué extraordinaria.

En muchos hogares cristianos celebró esta festividad con las tradicionales fiestas de familia.

En los Hospitales de evacuación de la plaza se obsequió ayer con comidas extraordinarias a los hospitalizados, así como las autoridades y otras muchas personas.

Al acto fué muy simpático dándose vueltas a Espejo, a Almería y al Ejército.

Hoy serán obsequiados también por las Damas de la Cruz Roja.

Los templos se vieron anocheciendo casi llenos de fieles, que asistieron reverentes a la tradicional Misa del Gallo.

Felicitanos a nuestros lectores y anunciantes en las presentes Fiestas de Navidad, deseándoles toda suerte de prosperidad.

## Necrología

En Madrid ha fallecido el nuevo número señor marqués de Guadalajara Presidente del Consejo de Administración de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces.

A la familia doliente significa mucho su sentido pesame.

**A. Ramírez Sánchez**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, MARÍA Y OÍDOZ  
BOULEVARD, 77  
Horas de consulta, de 1 a 3

## POR TELEFONO

### Notas políticas

#### A Toledo

Madrid, 24 — 12 noche.  
El Presidente y subsecretario de la Presidencia, señores Muñoz y Lequerica pasaron el día en Toledo.

#### El asunto de los farmacéuticos

El ministro de la Gobernación expuso a los parlamentarios que hacen información en dicho centro oficial que había enviado a los rebeldes de Madrid y Barcelona 38 recetas de medicamentos desbaratados por el diputado señor Martínez Villegas.

Los farmacéuticos objeto de estas denuncias — continúa — dicen que han sido violadas las etiquetas de las envases de los medicamentos; pero yo no he visto en ellos ningún indicio de apertura ni manipulación.

A continuación encendió el ministro que prepara un proyecto para la creación de la carretera de practicantes de farmacia, dando entrada en la misma a las mujeres.

Finalmente dijo que era inexacta la afirmación hecha por el Dr. del Sacro de que hay más de 1.000 detenidos gubernativos, pues conforme se van substandiando los expedientes se van libertando.

La última noticia que sobre el asunto ha recibido es la comunicada el gobernador de Valencia anuncianto la libertad de 10 detenidos.

#### Los ministros de Navidades

El ministro de Gracia y Justicia señor Francisco Rodríguez ha marchado con dirección a Alicante.

El ministro de Hacienda señor Cambó, salió en el expreso de Barcelona para esta capital.

Ambos consejeros van a reunirse con sus respectivas familias para pasar estos días en su compañía.

#### Burgos sale para Melilla

Da paso para Melilla llegó hoy a Madrid el general Burgos, que va a ver a su hijo suyo herido en las últimas operaciones.

A la estación asistieron a recibir al prelado militar, el marqués de Estella, marqués de Cavigal y muchos jefes y oficiales de la guarnición.

A su regreso de la plaza africana, saldrá con dirección a Salamanca para preparar su elección de diputado a Cortes; en la vacante producida en Michoacán, por renuncia del señor Darío Velasco.

#### Mañana marchará Cierva para África

A última hora de la tarde se ha sabido que mañana saldrá el ministro de la Guerra señor Cierva para las plazas de Melilla, Ceuta y Tetuán, acompañado de sus ayudantes.

Se dice, que el objetivo del viejo general es inspeccionar los servicios sanitarios y de intendencia.

#### Donde dice digo, digo...

E. ministro de Hacienda señor Cambó ha rectificado la nota oficial del Consejo de ministros celebrado ayer, para apagar equivocada en algunos extremos.

El ministro cañán advierte que éste no ha dicho que, con un ligero esfuerzo fiscal sea posible llegar a la niveación del presupuesto, pues precisamente lo que hace falta es un gran esfuerzo.

#### PARA REYES

### Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar con juguetes y dulces a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos.

Plazas, Cts.

Suma anterior. . . . . 73 50  
Una señora. . . . . 5 00  
Conchita Rabell García. . . . 1 00  
Isabelita Rabell García. . . . 1 00

Total. . . . . 80 50  
Sigue abierto la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

#### Anúnciese usted en

### LA INDEPENDENCIA

Av. 26 Almería

EL NÚMERO DEL APARTADO HA DE ESTAR

PRECIOSAMENTE ESCRITO EN LA PARTE INFERIOR IZQUIERDA, SIÉGUEN APARECER EN EL MISMO

APARTADO.

### Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

Los magníficos transatlánticos de la COSULICH Societá Triestina di Navigazioni

**SOFIA**

Saldrá del puerto de Almería el día 23 de Diciembre admitiendo carga y pasajeros en primera

segunda y tercera clase para

BUENOS AIRES

CON ESCALAS EN LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO Y SANTOS, SIENDO LA DURA-

CION PROBABLE DEL VIAJE DE UNOS 15 DIAS

NOTA: Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despar-

te de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Si antes no ha sido

abierta las plazas asignadas a este puente.

CPTA: Se expedirán billetes de llamada para el regreso del Brasil a la Argentina al precio

de Almería. Para las tarifas el Regreso en España y crucero en Almería 5. PESOS

sa que posee la campaña Colorizada en la llanura del Guadalquivir.

Hoy se ha verificado el acto de sujeción de la cable de Fajana, previa la entrega del armamento, que ha sido a su poder de sus moradores.

Ha comenzado esta mañana el funcionamiento del tren de desplazamiento, mediante trineo y adjunto.

Ha marchado a Ceuta dos compañías de intendencia para tomar parte en las operaciones que se realizan en aquella zona.

En el Zoco se presentó el político Pedro García Alvarez, que ha logrado evadirse.

Según noticias recibidas de Algeciras en las que se han verificado en Ceuta y La Llobera resultaron muertos el capitán de Regulares de Ceuta señor Balta Ibarra y heridos graves el comandante Llinder del Tercio, Capo de Estado Mayor, Pastor de Regulares de Ceuta y el capitán Valencia también de Regulares.

Han fallecido los capitanes Martínez y Portillo de Policía Indígena, Gómez de Acebo y Ponce de Melilla y la teniente Grande, Buig y Piñela.

En la operación de Tiznit uno de los aviones que opera la aviación resultó herido el piloto.

Lo ocurrido fue que el piloto al ver a grandes nubos de enemigos avanzar por la llanura, descendió hasta varios metros cerca de tierra para que el observador pudiera batirlos con mayor eficacia.

Las bombas que arrojaron hicieron estragos en las filas enemigas, avanzar por la llanura, descendió hasta varios metros cerca de tierra para que el observador pudiera batirlos con mayor eficacia.

El piloto quedó sin gobierno y gracias a la pericia de los aviadores pudieron aterrizar cerca de la estación de Alcazaba.

## Dar de comer al hambriento

En todas las Comisarías de Madrid se ha hecho gran esfuerzo con objeto de dar de comer a los numerosos que acuden esta noche a dichos centros.

La iniciativa de tan humanitaria obra es debida al Director de Orden Público, quien por este motivo está recibiendo muchas felicitaciones, algunas acompañadas de generosos donativos.

En las Comisarías de los barrios populares se ha redobrado el «solo» de vitalidad.

Las órdenes fraguadas disponen que se les dé de comer en las propias Comisarías a ciertas personas se presentan demandando ello.</p

# MILAGROS DE LA RAZA

Hace dos años me hablaron de un gran escultor español completamente desencendido. El que me hablaba del artista era una persona competentísima en asuntos de arte; me penderon con mucha entusiasmo el talento del desencendido y se brindó a ilustrarme a su estudio para que pudiera comprobar la justicia de sus elogios.

Y, esperando la hora de la visita al estudio de Mataríaga—que así se llamaba el escultor—me sorprendió la noticia de su muerte.

Había muerto en plena lucha, joven aún, lleno de ilusiones cuando, tal vez iba a ver realizadas sus primeras ensueños, de artista, dejando muchas obras sin terminar y fija, absolutamente todo su labor inédita se fué sin haber saboreado aún la grata dulzura del éxito.

Para él no hubo más que trabajo, soledad, aislamiento, la fuerza lucha por el dominio de la técnica, el duro esfuerzo por alcanzar las estrellas de belleza que el natural encierra... y todo escondido en el rincón del estudio sin más estímulo que el amor al arte, y los ensueños de futuros éxitos.

A los dos años de haber muerto el artista, he podido, al fin ver su taller...

Tenía razón el bondadoso amigo que «descubrió» al malogrado Mataríaga.

Con verdadera asombro contemplé la obra de un maestro: obra de madurez, de consternada técnica, de exquisita sensibilidad, de dominio semipisado, de inspiración fecunda, de elevada espiritualidad.

Mataríaga no era una esperanza, era ya una realidad; más aún, una certeza.

Aún en sus mismas bases; en sus obras intergabadas se acusa la supremacía sobresaliente del genio.

Era, además, un artista personalísimo, que, supo usar a una gran seriedad clásica, la inquietud emotiva de un alma moderna, y la visión simbólica, sencilla y noble que solo poseen los grandes maestros.

Habrá dejado diecisiete obras admirables, todas ellas llenas de sublimes intuiciones. De bellas quejumbrosas, unas, como la «Dama astiana» y «Aixa austriaca», portentosas de equilibrio, de magnífica armonía entre el dorado y el bronce. «Dolor» el «Pesta», y, el «Azmarrilla», reflejan una inquietud de rebeldía de una emoción extraordinaria.

Contemplando tales creaciones, se pregunta: «Qué pensar? ¿Por dónde ha permanecido esta obra desencendida? ¿Por dónde ha muerto este genial escultor en la escultura?»

No es verosímil, no es posible, que en ningún país verdaderamente culto se dé este aburrido caso.

Vivir en Madrid muchos años; realizar una labor artística asombrosa, y morir ignorado!

Profundamente impresionado por lo que acababa de escuchar, salí del estudio y, de subito, se efectuó a mi vista el despotismo del Madrid moderno. Y pasé por el Congreso, donde la semipaterna charitatería campaba por sus respuestas y donde la polémica, el favoritismo, y el convencionalismo seculares le corrumpían todo.

Y pensé en la vida del artista desencendido, o quizás, fundando en un medio ambiente necesario para realizar una labor transversal...

Cómo fluyen nuestros artes!

«Cómico surge este renacentista artista que pasa de la hostilidad y del abandono.

Milagros de la raza!

Y, sin embargo, ese artista, tan poco protegido por las élites dirigentes, tan poco estimado por el gran público, ese artista español fuerte y triunfante apesar de todo, es la única nota que nos da personalidad en el mundo.

En las naciones poderosas y civilizadas de Europa y de América, España es algo por su historia y por su Arte.

Si desapareciese interés en el mundo es porque hemos tenido un Velázquez, un Goya y un Calderón.

Y quizás cuáles podemos producir un Julio Antonio, un Vicente Muñoz, un Maturíaga, un Zuloaga, un Sorolla, un Rusiñol y un Gutiérrez.

Todo lo demás, nuestra cultura política, nuestras ideas, estadísticas y economías y hombres de negocios, son verdaderos piquetes miradores desde que nos.

La grandeza, lo importante es nuestra raza.

Pensemos en esto.

Y pensemos en que esta raza de nuestra grandeza es la que merece aprecio.

Somos un pueblo de artistas; apreciamos en todo su alcance, queremos este excepcional privilegio, y sentimos de nuestro valor y de nues-

tro carácter, pongamos los medios para que se malgasten e inviertan en la agobiante y perniciosa lucha por la vida, los talantes, las aptitudes, y los tesores espirituales, con que el Cielo nos dotó.

LUIS LEÓN



El INDIO ROSA es a base de hierro y magnesia fina tiene de rosas la aroma y absorbe la nicotina.

## Noticias

### Dos partidos de pelota

Hoy domingo, y mañana lunes se jugarán dos interesantes partidos de pelota en el Frontón Vizcaíno, que dada la fama de que gozan los jugadores, se es una gran lucha.

Los partidos empezarán a las cuatro de la tarde y a cincuenta tantos.

### De Minas

Por la Jefatura de Minas se notifica a don Carlos Pérez Burillo, para que haga un depósito de cien pesetas destinado al título del registro minero «Epifanía», del término de Vera.

### Un detenido

La Guardia civil de Pulpí ha detenido a Mateo Morales García que ingresó en la cárcel de Cuevas a disposición de la Audiencia de la provincia.

### Maltas

El Gobernador civil ha impuesto la multa de 250 pesetas a cada uno de los individuos siguientes:

Ruperto Aráez, de Adra, Agustín Montes Martínez, de Hueteal de Almería y Francisco Romero Sierra, de Rágol, por usar armas prohibidas.

### Conciliaciones

Se han cursado al Ministerio de la Gobernación las instancias de los vecinos de esta capital José Núñez Vera y Cristóbal Gómez Fernández en la que solicitan tomar parte en el concurso para cubrir plazas de ordenanzas de segunda clase de dicho Ministerio.

### Denuncia

La Guardia civil de Vélez Blanco ha denunciado ante el Juzgado municipal a Bautista Lafon Vico, que fué sorprendido con una carga de leña de encina, hurtada en Sierra Larga, de la propiedad de don Pascual Arias.

### Conducciones

Se ha ordenado la conducción del recluta Fernando Pérez Sánchez, desde Almería a Ceuta para su incorporación al Ejército.

Con el mismo fin se ha ordenado sea conducido desde esta capital a Melilla, el reclute José Pérez Hinojosa.

### Reclamados detenidos

La Guardia civil de Vélez Blanco, ha detenido a Iacobino López, Francisco Piñat Llamas, Bautista Lafon Vico y Francisco Martínez Martínez, que estaban reclamados por el Juzgado, para cumplir condena.

### Por amenazas

Por la Benemérita de Los Gallardos ha sido detenido Francisco Visiedo Villalba. Fue puesto a disposición del Juez municipal que lo tenía reclamado por injurias y amenazas a su autoridad.

### De Reformas sociales

Para el día 29 de los corrientes ha sido citado, en segunda convocatoria, la Junta provincial de Reformas sociales.

### Exposiciones

En los Ayuntamientos de Utrácar y Molácar, respectivamente han sido expuestos al público, durante el plazo de 15 días el registro fiscal de edificios y solares y los padrones de rústica y urbana.

### Circular

Por el Gobernador civil de la provincia se ha publicado una circular relativa

a los servicios de la Cruz Roja, la Cruz Verde y la Cruz Roja de la Comunidad.

Los servicios de embalaje y flete, son de cuenta del comprador, informando

los gastos de embalaje y flete.

JOSE GALETTI TOBAR

Bermúdez, número 6.—ALMERIA

a las solicitudes de paradas de semillas.

### Marido ejemplar

En la Casa de Socorro municipal ha sido curada María Giménez Pardo de varias erosiones en la cara.

Se la prolijó su esposo José Gómez Leal, que fué denunciado en la Comisión de Vigilancia.

### Denuncias a granel

Matilde Sánchez Soto ha denunciado a Manuel Navarro por amenazarla con un revólver y maltratarla con palabras, y Manuel ha denunciado a Matilde, por maltratar a su hijo del denunciante llamado Cayetano.

Francisco Gil Martínez ha presentado una denuncia contra una individua conocida por la «Malagueña», que ha insultado gravemente a la esposa del piloto, amenazándole con uñas tiradas y la «Malagueña» ha denunciado a su denunciante por haberla maltratado de obra, así como a una hija suya.

Las denuncias se cursaron al Juzgado municipal.

### No tienen competencia

Los precios a que vende el Café Sulzo sus grandes existencias de bebidas.

### Registro civil

Ayer se efectuaron en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan Contreras Abad, Carmela de los Ríos Echeverría, Francisco y Carmen Andújar Rodríguez (gemelos) y Antonio Benítez Martínez.

Defunciones.—Juana Manzanares Santa Cruz, Justa López Rivas, Antonio Plaza Madrid y Encarnación López Zapata.

Matrimonios.—Ninguno.

### Los vinos

FINOS DE RIOJA DE BODEGAS FRANCOS ESPAÑOLAS DE LOGROÑO SON LOS PREFERIDOS.

### Se desean

tomar en alquiler un piso o habitaciones independientes para señora sola.

### Orienta Santo Domingo 1 principal.

### Perdida

De una perra, perdiguera, color canela, con un collar de alambre. Entiende por Zara.

Quien la encuentre y entregue en Villa Pérez, será gratificado espléndidamente.

### Oposiciones

de auxiliares de Hacienda con el sueldo de 2.500 pesetas. Los exámenes se efectuarán el 6 de Junio y los conocimientos sobre que versan los dos ejercicios son de Gramática, problemas aritméticos, mercancía y Derecho administrativo, estando a cargo del Abogado del Estado señor Gómez Gorordo.

Para informes, calle de Páreló núm. 1 (esquina a Beloy) y en la Depositoria de Hacienda. Horas de matrícula de 9 a 12 y de 3 a 5 de la tarde.

## A. VIZCAINO REAL ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid

Experiencia de boca y dientes.

CONDE OFALIA 20. PRAL.

## CONCURSO DE OBRA

Para la ejecución de una galería para paso de aguas de un kilómetro de longitud con sus lumbres correspondientes por bajo de la zona mentuosa llamada Torre de Cárdenes en los Callejones inmediato al Cementerio se abre un concurso entre los maestros de obras y mineros.

Las condiciones del Concurso y planos de la obra estarán de manifiesto en la antigua Cámara Agrícola Oficial, Conde Ofalia, 6, y el plazo para admisión de proposiciones expirará el 30 del corriente.

## DR. VERDEJO ACUÑA

Análisis de sangre.—Espumas. Orina. Jugo gástrico y demás productos Patológicos

### AUTO—VACUNAS

enorma, 10

ACEITE HIGADO DE BACALAO

puro de Noruega rojo y blanco

Acaba de recibirse en la

Droguería "La Universal"

Ricardos, 3 y Conde Ofalia, sin número.

## El vapor AMPURDAN

El magnífico y rápido vapor AMPURDAN, saldrá el día 25 para Maillé, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Para más informes en Consignación, ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Los gastos de embalaje y flete, son de cuenta del comprador, informando

los gastos de embalaje y flete.

JOSE GALETTI TOBAR

Bermúdez, número 6.—ALMERIA

Los gastos de embalaje y flete, son de cuenta del comprador, informando

los gastos de embalaje y flete.

JOSE GALETTI TOBAR

Bermúdez, número 6.—ALMERIA

Los gastos de embalaje y flete, son de cuenta del comprador, informando

los gastos de embalaje y flete.

JOSE GALETTI TOBAR

Bermúdez, número 6.—ALMERIA

Los gastos de embalaje y flete, son de cuenta del comprador, informando

los gastos de embalaje y flete.

JOSE GALETTI TOBAR

Bermúdez, número 6.—ALMERIA

Los gastos de embalaje y flete, son de cuenta del comprador, informando

los gastos de embalaje y flete.

JOSE GALETTI TOBAR

Bermúdez, número 6.—ALMERIA

Los gastos de embalaje y flete, son de cuenta del comprador, informando

